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Kazašský prezident může v roce 2023 dvakrát navštívit
Čínu: velvyslanec
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prezident může v roce 2023 Čínu dvakrát navštívit, aby se zúčastnil

prvního čínsko-středoasijského summitu a třetího fóra Pásma a

stezky pro mezinárodní spolupráci, uvedl v pátek kazašský

velvyslanec v Číně.

Velvyslanec také řekl, že Kazachstán podporuje čínské řešení

mírového urovnání ukrajinské krize a zastává k této záležitosti

podobný postoj.

Poté, co Čína nedávno zveřejnila svůj poziční dokument k ukrajinské

krizi, vydalo kazašské ministerstvo zahraničí prohlášení na podporu

tohoto dokumentu, protože jsme také vyzvali relevantní strany v

krizi, aby zastavily palbu a obnovily mírová jednání s cílem vyřešit

krizi diplomatickým způsobem. Kazašský velvyslanec v Číně Šachrat

Nuryšev řekl v pátek skupině novinářů.

"Kazachstán také nedávno vedl politické konzultace s Čínou,

vyměňovali si názory na globální problémy a žhavá témata při

hledání společného základu," řekl velvyslanec.

Podobně jako čínská diplomacie, která usiluje o mír, Kazachstán také

pevně podporuje mír a věří, že jakákoli krize a konflikt by měly být

řešeny rozumným způsobem.

Čínské ministerstvo zahraničí zveřejnilo 24. února 12bodový poziční

dokument k politickému urovnání ukrajinské krize, včetně

respektování suverenity všech zemí a obnovení mírových rozhovorů.

Stanovisko rovněž vyzývá k opuštění mentality studené války,

ukončení nepřátelství a ochraně civilistů a válečných zajatců. Čína se

staví proti ozbrojeným útokům proti jaderným elektrárnám nebo

jiným jaderným zařízením s tím, že nesmí být použity jaderné

zbraně.
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Čínský prezident Si Ťin-pching uskutečnil v září 2022 státní návštěvu

Kazachstánu a Uzbekistánu, což byla jeho první zahraniční cesta od

pandemie COVID-19. Návštěva Kazachstánu také zdůraznila, že

nejvyšší představitel Číny si velmi váží bilaterálních vztahů mezi

Čínou a středoasijskou zemí.

V letošním roce doufáme, že posílíme a rozvineme trvalé komplexní

strategické partnerství mezi oběma zeměmi, řekl Nuryshev.

Kazachstán a Čína podle něj úzce spolupracují v rámci OSN,

Šanghajské organizace pro spolupráci a dalších mechanismů.

"To vše ukazuje vysokou úroveň vzájemné politické důvěry mezi

oběma zeměmi," řekl velvyslanec.

Kazachstán podporuje plán Číny uspořádat první čínsko-

středoasijský summit a je ochoten uspořádat druhý summit v Astaně,

poznamenal.

"Náš prezident se těší na účast na tomto summitu, od kterého se

očekává, že bude oboustranně výhodný, protože není důležitý pouze

pro Čínu, ale také pro země Střední Asie," řekl Nuryšev.

Čína bude letos také hostit třetí fórum pro mezinárodní spolupráci

Pásma a stezky. Kazašský vyslanec uvedl, že si jsou této informace

vědomi a těší se na další informace, což také znamená, že kazašský

prezident může letos do Číny cestovat dvakrát.

V roce 2022 vzrostl objem obchodu mezi Čínou a Kazachstánem

meziročně o 23,6 procenta na rekordních 31,17 miliardy dolarů, v

rámci čehož zemědělská spolupráce dosáhla obzvláště působivého

pokroku. Objem železniční nákladní dopravy obou zemí rovněž

dosáhl nového rekordu, přesáhl 23 milionů tun, což je meziroční

nárůst o 15 procent, uvádí oficiální statistika.
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V rámci iniciativy Pás a stezka Čína a Kazachstán dosáhly mnoha

konkrétních projektů a očekáváme zahájení vzájemně výhodnější

spolupráce s Čínou, řekl velvyslanec, který také vyjádřil ochotu

posunout bilaterální vazby na vyšší úroveň.

 

 

 


